

环球时讯

日本学者:靖国神社任命前自卫队将官担任宫司是在践踏和平宪法

新华社东京3月16日电 据日本时事社报道,日本靖国神社15日宣布,前海上自卫队海将(相当于中将)大塚海夫将于4月1日出任靖国神社第十四代宫司,即神社最高神官。报道称,这是首次有自卫队将官背景的人就任靖国神社最高神官。日本学者表示,这种亲近军国主义的做法,是在践踏日本和平宪法。
长期从事日本近现代史、日军侵华史研究的日本历史学家、日本明治学院大学国际和平研究所研究员石田隆至对记者表示,让前自卫队将官担任靖国神社宫司的做法是在全面否定东京审判的结果。这种毫不掩饰地表达对军国主义持亲近感的做法,是完全否定与军国主义彻底切割这一基本原则的暴行,违背了二战后日本采取的政治和宗教(靖国神社)分离原则,是在践踏日本和平宪法。
据日本《朝日新闻》报道,大塚海夫毕业于防卫大学,1983年加入自卫队,曾担任过自卫队司令部幕僚长、防卫省情报本部长等职务,2019年退役。
据日媒报道,1978年,前自卫队成员松平永芳曾担任靖国神社宫司。正是松平永芳在任期间将14名甲级战犯牌位移入靖国神社合祭。有日本学者指出,这一做法旨在全面否定东京审判,全然不顾曾遭受日本侵略的亚洲人民的情感,为后世埋下祸根。

美联航一波音客机降落后发现机身外部面板缺失

新华社旧金山3月15日电 美国联合航空公司15日向媒体证实,当日该公司一架波音737-800客机安全降落后发现机身外部缺失一块面板。
这架客机15日从加州旧金山飞抵俄勒冈州南部梅德福市的机场。美国媒体援引机场负责人安伯·贾德的话说,飞机安全着陆,没有发生事故。工作人员在飞机着陆后对其进行检查时发现机身上的一块外部面板缺失。
美联航发言人向媒体证实,缺失的面板位于机身底部机翼与机身相连接的位置,紧邻起落架。这位发言人还说:“将对飞机进行彻底检查,并在其恢复服务之前进行所有必要的维修。我们还将进行调查,以更好地了解这种损伤是如何发生的。”
美联航表示,该航班载有139名乘客和6名机组人员,飞行过程中没有发现损伤迹象,因此没有宣布紧急状态。
今年以来,波音客机安全事故频发,如飞行中门塞(内嵌式应急门)脱落、引擎空中起火、起飞时轮胎掉落等。3月11日,一架从澳大利亚悉尼飞往新西兰奥克兰的波音787-9型客机在飞行中出现“技术故障”,机身剧烈晃动,造成至少50人受伤。

厄瓜多尔军方发现秘密毒品加工厂

新华社基多3月15日电 厄瓜多尔武装部队15日发布公告称,军方人员日前在西北部埃梅拉达斯省发现一个秘密可卡因加工厂。
公报说,加工厂位于埃梅拉达斯省圣洛伦索市,占地面积约1000平米,有5个生产区,预估每月生产毒品15吨,涉及毒资近1.5亿美元。厄军方还在现场找到制毒工具、制毒原料以及可供约80人生活的房间和食品。
公报说,行动期间,军方人员乘坐的直升机多次遭到贩毒团伙人员射击,所幸未发生人员伤亡。
埃梅拉达斯省与哥伦比亚接壤,贩毒和暴力活动猖獗。据当地媒体报道,该省帮派成员常因争夺土地控制权发生火并。近来,厄瓜多尔安全形势不佳,总统诺沃亚3月7日宣布将今年1月8日实施的全国紧急状态延长30天。

索马里首都一酒店遭恐袭致30多人死伤

3月15日,在索马里首都摩加迪沙发生恐怖袭击的酒店附近,安全人员乘坐军用车辆执勤。
索马里警方15日证实,索首都摩加迪沙一家酒店14日晚遭到恐怖袭击,造成至少3名政府军军人死亡,27人不同程度受伤,其中包括3名参议员。5名袭击者全部死亡。
新华社发

胡塞武装称将扩大袭船范围

联合国警告也门重陷战争风险

也门胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞14日说,将在更大范围的印度洋海域袭击“关联以色列”的船只,以阻止这类船只经印度洋驶往非洲南部好望角。同一天,联合国警告,巴以冲突持续时间越长,也门陷入新一轮战争的风险就越大。

袭击范围扩大

马利克·胡塞在电视讲话中说,胡塞武装的行动目的不仅是阻止“关联以色列”的船只通过阿拉伯海、红海和亚丁湾,还要阻止这些船只经印度洋驶向非洲好望角,“这是重要的一步,我们已经开始实施相关行动”。他没有作具体说明。
俄罗斯卫星通讯社14日援引消息人士的话报道,胡塞武装“成功测试”一枚“高超音速导弹”并准备列装部队。马利克·胡塞上周曾谈及胡塞武装在高超音速导弹研发方面的努力,并称胡塞武装近期在红海和阿拉伯海的行动中使用了新武器,令美国和英国“大吃一惊”。
去年10月爆发新一轮巴以冲突后,胡塞武装频频在红海水域用导弹和无人机袭击“关联以色列”的船只,以示支持巴勒斯坦。今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。胡塞武装随后将关联美英的船只纳入打击范围。受紧张局势影响,多家国际航运企业暂停红海航线,绕行好望角。
同在14日,美国中央司令部通报,胡塞武装从也门向亚丁湾发射两枚反舰导弹、向红海发射两枚导弹,但没有造成人员伤亡或财产损失。
通报称,美军在也门境内胡塞武装控制区共摧毁9枚反舰导弹和两架无人机。

地区局势联动

一些国家谴责美英两国空袭也门,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。
联合国也门问题特使汉斯·格伦德贝里14日警告,地区形势与也门的事件互相影响,巴勒斯坦加沙地带的冲突持续时间越长,胡塞武装袭击船只的时间越长,也门的冲突越可能进一步扩大,调解努力也“越具挑战性”;最坏情况下,“军事冒险主义”可能“重新将也门推入新一轮战争”。
2022年4月,也门政府与胡塞武装同意停火两个月,并两度延长停火至同年10月2日,之后未能就延长停火达成协议。不过,也门局势后来大体保持平静。
联合国人道主义事务协调厅官员埃德姆·沃索尔努14日同样警告,也门人道主义状况在2022年停火后取得积极进展,但现在面临“崩溃风险”。
沃索尔努说,近几个月来,也门人承受的粮食不安全和营养不良风险水平“急剧上升”,“对数百万人、特别是妇女和儿童的生命和福祉构成日益严重的威胁”。
据联合国儿童基金会和联合国世界粮食计划署评估,自去年11月以来,也门处于粮食不安全状况的人口增加了11%;也门近一半5岁以下儿童正在经历中度至重度生长发育迟缓。



2月25日凌晨在也门首都萨那拍摄的美英轰炸后产生的火光与浓烟。 新华社发



2月20日,疑似被胡塞武装击落的美国MQ-9无人机残骸坠落到也门一处海滩上。 新华社发



这张拍摄日期不明的照片显示了英国货轮“鲁比马尔”号沉没前的景象。 新华社发

消息人士透露哈马斯与胡塞武装高级官员“罕见”会面

巴勒斯坦武装派别消息人士15日告诉外国媒体,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与也门胡塞武装高级官员近日举行了罕见会面,讨论协调对以色列的行动。
新华社援引哈马斯以及哈马斯结盟的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)消息人士说法报道,上述两个组织以及解放巴勒斯坦人民阵线(人阵)领导人,上周与胡塞武装代表举行了一次“重要会议”,讨论了加沙地带下一阶段战事的“协调抵抗行动机制”,但没有透露会议地点。
这些不愿透露姓名的消息人士说,双方还讨论了以色列可能对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻一事。

以色列总理办公室15日在以色列战时内阁会议后发表声明说,总理本雅明·内塔尼亚胡当天批准了以军进入拉法市作战的计划。
拉法位于加沙地带最南端,与埃及接壤,是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,战火已“烧”至拉法。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难,国际社会担忧,一旦以军对拉法发动地面攻势,将造成更多平民伤亡。
新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装频

在红海水域用导弹和无人机袭击“关联以色列”的船只,以示支持巴勒斯坦。今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。胡塞武装随后将关联美英的船只纳入打击范围。受紧张局势影响,多家国际航运企业暂停红海航线,绕行非洲南部好望角。
根据哈马斯和杰哈德消息人士说法,胡塞武装表示将继续袭击红海水域上的船只,以“支持巴勒斯坦”。胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞14日在电视讲话中说,胡塞武装的行动目的不仅是阻止“关联以色列”的船只通过阿拉伯海、红海

(综合新华社电)

以军空袭加沙中部致36人死亡

新华社加沙3月16日电 据巴勒斯坦通讯社16日报道,以色列军队15日夜间空袭加沙地带中部努赛赖特难民营一处住宅,造成至少36人死亡。
目击者告诉新华社记者,以军战机向该住宅发射了多枚炸弹,住宅被完全炸毁,邻近房屋也被损毁。
巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室谴责以军针对平民的袭击,并表示,美国需对加沙地带局势不断升级负责。
另据以色列军方16日发布的战况通报,15日在加沙地带中部的军事行动中,以军战机空袭于努赛赖特的一处哈马斯据点,炸死15名武装人员;以军在针对另一目标的空袭中炸死一名哈马斯指挥官;以地面部队打死10名巴方武装人员。在加沙地带南部汗尤尼斯,以军战机袭击并摧毁哈马斯一处武器库,炸死2名武装人员。
此外,以色列本土守备司令部16日说,加沙地带武装组织16日向以色列南部发射火箭弹,未有人员伤亡报告。
这是3月16日在加沙地带中部努赛赖特难民营拍摄的以军空袭后的场景。新华社发

